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Hierbij zend ik u, mede namens de Minister voor Vreemdelingenzaken en Integratie, het antwoord op 
de vragen van het lid Wilders van uw Kamer inzake berichtgeving over een verbod van de Nederlandse 
vlag op een schooltas. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2040507540 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Wilders van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de Minister voor Vreemdelingenzaken & 
Integratie (ingezonden d.d.3 februari 2005 kenmerk 2040507540) 
 
 
1. Vraag: Heeft u kennisgenomen van het bericht ‘Nederlandse driekleur op schooltas provoceert?’  

 
Antwoord: Ja. 

 
2.  Vraag: Is het waar dat een leerling van het Cals College in IJsselstein een Nederlandse vlag van zijn 

schooltas heeft moeten verwijderen omdat dit volgens de directie van die school als een provocatie 
aan leerlingen van Marokkaanse afkomst wordt beschouwd? 
 
Antwoord: Naar aanleiding van de berichtgeving in onder meer de Telegraaf over de gebeurtenis op   
het Cals College heb ik de Inspectie van het Onderwijs opdracht gegeven tot nader onderzoek. Dit 
heeft uitgewezen dat er geen sprake is van een vlaggenverbod op het Cals College. Wel heeft de 
directie van de school bepaalde uitingen en het voeren van bepaalde symbolen zoals het dragen 
van militaire kleding en kistjes door een groep leerlingen bespreekbaar willen maken omdat zij met 
hun gedrag en kleding de indruk wekten sympathie te hebben voor rechtsextremistische 
opvattingen. De berichtgeving in onder meer de Telegraaf concentreert zich op het vlaggetje op de 
tassen. De school heeft echter aangegeven niets verboden te hebben en geen sancties te hebben 
opgelegd. 

 
3. Vraag: Deelt u de mening dat het gebruik van de Nederlandse vlag niet mag worden verboden? 

Deelt u de mening dat het ook onzinnig zou zijn om dat gebruik om genoemde reden te verbieden? 
 
Antwoord: Zoals aangegeven in mijn antwoord op vraag 2 was van een verbod geen sprake. Ik ben 
ook van mening dat een dergelijk verbod op zichzelf niet wenselijk zou zijn en prefereer de aanpak 
van het Cals College waarbij het gesprek niet uit de weg wordt gegaan. 
 

4. Vraag: Bent u bereid u ervoor in te spannen dat er geen verbod komt op het gebruik van de 
Nederlandse vlag, ook niet op scholen, en ervoor zorg te dragen dat het verbod van het Cals College 
te IJsselstein wordt teruggedraaid en dat dergelijke incidenten niet meer voorkomen dan wel direct 
op te treden indien u er kennis van hebt? 
 
Antwoord: Zie het antwoord op vraag 3. 


